

【妖刀无定式】

悲剧挑选性格

平日冷眼看世情，看得越多，心里的同情就越少。阅读了无数悲剧的人生故事，在走近了许多伤心人的生活隐秘后，我发现了一个规律：悲剧，往往不是悲剧挑选了你，而是你在挑选悲剧。

生活中固然有许多意外，有许多超出我们控制之外的事件，但能够让突然事件永久嵌入生活，并且让生活成为一个持续不谢幕的悲剧的人，必定都是性格中缺乏自我掌握能力的人。

简单地说，是一些根本无力控制自己生活的成年人。

他们 / 她们要么是经济不能自立，要么是人格 / 智慧不能自立，在悲剧中备受不公待遇，自己却又没有勇气和能力去改变这种对待。他们 / 她们能做出的最常见的举动就是向周围人诉苦，寻求支持。可是，这种举动，还是没有自立勇气的标志，你只是无法向一人寻求好的命运，于是换了向另一个人寻求而已。殊不知，幸福只有你自己才能创造和掌握啊。别人的手，代你拿着的，永远都不是幸福。

魏城的故事听起来匪夷所思。

我几乎不能相信这是在一个四十岁的男人身上发生的事。

假如你所叙述的一切都是真的，那么，该负最大责任的是你和你老婆，其次才是你丈母娘。

你和老婆婚都结了，孩子都生了，后来产生了一系列矛盾，作为一个男人，我没有看到你解决这些矛盾行之有效的努力，倒是看到了你对周围人种种错误做法的“抱怨”。老婆说离婚了，你就接受离婚？丈母娘不让你进家门，你就不去？不让你看孩子，你就躲在门外？你父亲拎不清，你就让他拎不清？我感觉怎么你周围的任何亲人都能随意处置和影响你们的生活呀？

要是我，我的亲生孩子，法律和血缘上我



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

【心灵鸡汤】

为何他的努力总是不讨好？

有句至理名言的“忠告”：“不被祝福的婚姻很难幸福”。如果是不被双方父母祝福的婚姻，要想幸福更是难上加难。真的很不幸，这种事情偏偏就让魏城给碰上了。

不过想来魏城也真是冤，从相恋相爱到结婚，还是有人祝福的，那就是元珺的外婆。只可惜，还是不能忽略元珺母亲的能量。

在与岳母关系中，魏城犯了一个要命的错误，那就是事先没有去拜见，让老人了解自己，从而放心地把女儿嫁过去。他采取的是先斩后奏，给岳母一个狠狠的下马威，从而拉开了延续十几年的夺子之战的序幕。元珺母亲的生气、愤怒可想而知，在生气之余，就会对魏城有了一定看法：他能给女儿幸福吗？

后来虽说丈母娘同意了两人的婚姻，但并不表示她的怀疑就此解除。如果婚礼的过程可以顺利一些，如果在婚后的生活中，魏城可以通过努力重建与岳母的关系，那么就不会有之后的一切风波。

只可惜，婚礼的当天所出的变故，增加了岳母对女婿的不放心，这是魏城错的第二步。

婚后岳母主动放下架子，要求帮忙带小外孙女，这本是很好的修复与岳母关系的机会，只可惜魏城再次放弃，于是又错了第三步。

在接下来的日子里面，因为魏城没有很好处理自己父亲与妻子的关系，引起元珺的不快乐，从而错了第四步。

当那么多的事情发生，当自己的一片热情被女婿拒绝，当发现女儿过得不快乐，当发现在女儿不快乐的时候，女婿还兴高采烈地去张家界旅游，这一切的一切，似乎都验证了母亲当年的眼光：他是个流氓，给不了女儿幸福。

当这一切都再清楚不过的时候，把女儿救

出苦海，就成了一个母亲会做的很自然的事情。

我相信在两人的感情生活中，魏城还是有很多的付出，还是给了元珺许多快乐，要不然，这么多年，元珺不会一直放不下他。只可惜魏城忘了：不被祝福的婚姻很难幸福，难就难在，当岳母不看好这个婚姻，就会把眼光聚集在婚姻中的不足之处，从而忽略美好的地方。当不足之处足够多的时候，就有了量变成质变的本事：离婚也成了迟早的事。

看到一对好夫妻就这样分了手，真的让人心痛，看到婚后魏城做的努力，很感动。但感动之余，不禁要感叹：为何他的努力总是不讨好？其实魏城已意识到在两人的复婚过程中，岳母是一个很大的障碍，但我就是不明白，为何他总是把力量放在拉拢妻子上。要知道当他这么做的时候，他的一切努力，都会变味，会变成这样一个信息：我要和你进行一场夺子之战。当岳母接收到了这个信息的时候，出于对女儿的爱，她自然会反击。

很明显，在这场战争中，魏城输得很惨。之所以会输，就在于他把婚姻做一个战场，而对手是岳母。

看到最后魏城的无助，我也很难过，很想帮他，想给他一点建议和方法。想了半天，才明白：其实岳母与魏城的目的还是挺一致——都希望元珺幸福，那么不知道可不可以不再打仗：不再那么着急地、目的明确地把元珺与女儿抢过来，而是先尝试着和岳母搞好关系，这样岳母也不会那么紧张女儿、外孙女会被抢走，当她不再提高警惕、草木皆兵的时候，就容易全面地了解魏城到底是一个怎样的男人。

杭州灵栖心理咨询中心专职心理师 孙晴



【飞信情感论坛】

Fetion

用户 (U) 好友 (C) 操作 (O) 帮助 (H)

城市假日 (在线) -

有空多聚聚 -



小龙 13:10 分说：

这个妻子太过于懦弱了，就不能为自己和丈夫争取点什么吗？逃出来被捉回去，这么大人就不会反抗吗？既然心里爱的是丈夫，而且丈夫也爱着你，那就不要屈服于外界的压力。你们本来可以过得很快乐的。
如果自己够坚决，家人就是捉再多次都是没有用的。

阿里亚多 13:50 分说：

这个丈母娘也真是的，为什么执意要棒打鸳鸯呢？如果魏城讲的都是真的并且没有半点隐瞒，他和妻子，是被他丈母娘硬生生给拆散的。

就为婚礼上那点事情，犯得着赔上女儿一辈子的幸福吗？11年，让女儿带女儿寂寞地过，为什么不让她在丈夫身边，让丈夫给她依靠呢？母亲能给女儿依靠的是一时，她应该有自己的生活，自己的人生，丈夫才是那个让她依靠一辈子的人。

魏城的女儿也是可怜，一直被教育着爸爸是坏人，在她的心里，可能认为天下的男人都是坏的，都是负心的。这样的她，还能幸福吗？

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。

飞信号:670108733 (联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。